

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 - «Психология развития, акмеология» (психологические науки) Киселевой Татьяны Сергеевны «Эмоциональный интеллект как жизненный ресурс и его развитие у взрослых»

Диссертационное исследование Татьяны Сергеевны Киселевой посвящено актуальной и важной теме - взаимосвязи эмоционального интеллекта, как внутреннего ресурса, с регуляцией жизни человека: уровнем субъективного экономического благополучия, уровнем саморегуляции поведения и выраженностью тех или иных стратегий совладания в проблемных ситуациях.

Теоретическая часть исследования выполнена на высоком профессиональном уровне. Диссертантом проанализировано большое количество русскоязычной и иностранной литературы, релевантной поставленной проблеме. К несомненным достоинствам работы можно отнести масштабность проделанного теоретического анализа.

Доказательная база исследования представлена также на высоком профессиональном уровне. Использовался логически оправданный комплекс различных методик исследования. Работа имеет логичную структуру изложения эмпирических результатов.

Интересными и важными с научной точки зрения представляются результаты, касающиеся предположения о ключевых способностях в структуре эмоционального интеллекта (способностях идентификации и сознательного управления эмоциями), что имеет решающее значение для большинства изучаемых аспектов регуляции жизни человека.

Полученные эмпирические данные имеют важное прикладное значение. Результаты исследования подтверждают возможность развития эмоционального интеллекта и стабильность зафиксированных изменений с течением длительного времени. Данные результаты могут быть весьма востребованы в практике управления человеческими ресурсами, в практике оценки, развития, повышения квалификации персонала.

В целом, текст автореферата изложен хорошим научным языком, логически выверен, в содержательном плане вполне удовлетворяет предъявляемым требованиям к данному виду научных работ. Публикации автора по заявленной теме соответствуют

содержанию диссертационного исследования. Всего опубликовано 10 работ, из них в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ – 4 работы.

Анализ автореферата позволяет сформулировать вывод о том, что диссертационная работа Т.С. Киселевой «Эмоциональный интеллект как жизненный ресурс и его развитие у взрослых» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 - психология развития, акмеология (психологические науки).

Доцент кафедры «Прикладная психология»
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»,
кандидат психологических наук.

Юлия Евгеньевна Мужичкова

125993 Москва, ГСП – 3, Ленинградский проспект, д. 49
8 (499) 943-95-18 muzhichkova@yandex.ru

Подпись Ю. С. Мужичковой

ЗАБЕРЯЮ
Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета
Д.А. Смирнов
7 апреля 2015 г.

